
 

Posudek diplomové práce Bc. Žanety Zouzalové  

na téma „Validizace testu cesty – část A u schizofrenie v rámci normativní studie 
neuropsychologické baterie MATRICS“ 

 

 

Schizofrenie patří k závažným duševním onemocněním, které vede v mnohých případech k chronickým 
důsledkům v podobě zhoršení kognitivních schopností od kvality pozornosti a soustředění až po 
zhoršení verbální i neverbální pracovní paměti, zhoršení verbálního a vizuálního učení. Zhoršení 
kognitivních schopností způsobuje horší psychosociální fungování a tím i nižší spokojenost v životě. 
Z výsledků studií je zřejmé, že významný vliv na kognitivní funkce má kognitivní remediace. K účelu 
přenositelnosti výsledků jednotlivých výzkumů bylo potřeba vytvořit jednotný nástroj měřící kognitivní 
funkce -  neuropsychologickou baterii MATRICS, jehož standardizace proběhla i v ČR. Autorka se ve své 
diplomové práci zaměřila na validizaci testu Cesty – část A, části testové baterie zaměřující se na 
psychomotorické tempo a vizuálně zaměřenou pozornost.  

Teoretická část práce je členěná na 3 základní kapitoly. Nejprve se autorka soustřeďuje na vymezení 
vlastního onemocnění schizofrenie. Věnuje se kognitivním změnám a možnostem jejich kognitivní 
rehabilitace. Testová baterie MATRICS, její popis a možnosti diagnostického užití je další z části 
teoretické části práce. Tu pak uzavírá popis vlastní části testu – Test cesty, jako vhodného 
psychometrického nástroje k užití u pacientů se schizofrenií. 

Empirická část diplomové práce ověřovala spolehlivost TMT-A při užití u schizofrenie, kdy TMT-A 
dostatečně diferencuje mezi zdravou  a klinickou populací.  Cílem práce pak byla validizace Testu cesty 
- část A jako nástroje vhodného pro použití u pacientů se schizofrenií v českém prostředí a ověření 
vhodnosti jeho zařazení do baterie MATRICS. Na základě výzkumných cílů autorka sestavila šest 
hypotéz. Výzkumný soubor čítal 355 pacientů se schizofrenií a 205 zdravých dobrovolníků kontrolní 
skupiny. Práce byla dílčí součástí normativní studie vedené Psychiatrickou klinikou a 
Neuropsychologickou laboratoří 1.LF UK.  

Při celkovém hodnocení lze konstatovat, že autorka předložila dobře zpracovanou diplomovou práci, 
která dokládá její dobrou orientaci v dané problematice. Po formální stránce předložená práce 
obsahuje 77 stran textu včetně seznamu bohaté literatury,  z nichž většina je v anglickém jazyce. Práce 
je přehledná, dobře čtivá. Při hodnocení teoretické části nemám významnější námitky, jen v rámci 
Obsahu došlo asi k chybě – špatnému číslování třetí kapitoly, kde podkapitoly neodpovídají číselnému 
postupu. V empirické části dokázala diplomantka jasně formulovat cíl práce a strukturovat jej do 
hypotéz, poradila si  s interpretací výsledků a omezení výzkumu. Limity a nedostatky výzkumu 
podrobila kritice v závěrečné diskusi a navrhla možnosti dalšího směřování  výzkumu.  

Předložená práce dle mého pohledu splňuje nároky kladené na tento typ práce a hodnotím ji výborně. 
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